

HIREK

Az idő A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjárás: Gyenge szél, sok helyen köd, néhány helyen eső, ködszítálás, esetleg havaseső. A hőmérséklet alig változik.

Hamvazószerda

Tarka, fényes, vidám táncmulatságok forgatagával búcsúzott a farsang. Talán még sohasem volt ilyen szilajkedvű, táncos és vidám Karnevál hercege, mint ebben a komoran indult 1940. esztendőben... Az emberek, különösen az ifjúemberek, mintha fogadalmat tettek volna, hogy egyik táncmulatságról a másikra, egyik hálból a másikba suhannak át a műzsika könnyed pillangószárnyán. Érdekes tünet ez, tömegpszichológusok megfigyelése szerint már hosszú idők óta, hogy éppen akkor, amikor viharfelhők gyülekeznek Európa látárára fölött, nagyobb lángot vet a mulatnivágyás, a jókedv. Azok, akik tehetik, sietnek élni, vigadni, táncolni és dalolni...

Ebben a vészterhesen indult 1940. esztendőben a naptár figyelmeztet bennünket arra, hogy most nincs itt az ideje a szilajkedvű mulatozásnak, dalnak, táncnak. Talán azért volt olyan rövid, alig négyhetes a farsang, azért érkezett el oly korán hamvazószerda, a bűnbánat első memelója, hogy figyelmeztessen bennünket a hamvazkodás idejére, a bűnbánat korszakára... Carne vale! Búcsúzzunk a hústól, a hús örömeitől és fájdalmas gyarlóságaitól; s bűnbánattól megtisztult lélekkel készülünk a megváltás nagy örömnünepére, a feltámadásra...

Mert a bűnbánat korszaka után el kell következnie az örök feltámadásnak, a hit és lélek feltámadásának. A hit ereje és a lélek tisztasága az, ami megmozdíthatja a sziklasír súlyos követ s a hűsvét hozsánás, szent ünnepén föltámadhat ismét az örökéletre született Szeretet... Az, amelyet ma tankkal taponak, bombákkal pusztítanak északon és nyugaton, a tisztító tűz lángjaiban égő Európa vén teste föltött...

—oO—

— Clair Vilmos hatvanéves újságírói jubileuma. Budapestről jelentik: A magyar újságíró-társadalom egyik legérdekesebb egyénisége, Clair Vilmos munkásságának 60 éves évfordulóhoz érkezett el. Clair Vilmos 1879 óta szolgálja a magyar sajtó és közvélemény ügyét, neve akkor került az érdeklődés középpontjában, amikor lendületet adott a magyar vivősportnak és megszerkesztette az azóta legszelebb körben elterjedt párbajködext, amely katonai és polgári vontkozásban alapvető műnek számít.

— Cserzy István dr. miniszteri titkár új beosztása a belügyminisztériumban. Keresztes-Fischer Ferenc dr. belügyminiszter a napokban nagyarányú átesoportosítást hajtott végre a belügyminisztériumban. Ennek sorát a szegedi származású fiatal és rendkívül tehetséges Cserzy István dr. miniszteri titkár új beosztást kapott. Körösy miniszteri osztálytanácsos helyére került a városi háztartási alosztály élére s ebben a felelősséges, különleges szaktudást és körültekintést igénylő hatáskörben Cserzy István dr. miniszteri titkár a belügyminisztérium legfontosabb szervének irányítását fogja végezni.

— Az osztálysorsjáték húzása. Budapestről jelentik: Az osztálysorsjáték keddi húzásának főbb uyereményei: 20.000 pengőt nyert: 32456, 5000 pengőt nyert: 35031, 4000 pengőt nyert: 31379, 2000 pengőt nyert: 21225, 1000 pengőt nyertek: 1573, 11495 19349 23042 52545 61229, 800 pengőt nyert: 1693 6619 7141 29812 31984 42093 53714 66925 74190 81965 84975, 600 pengőt nyert: 17267 35223 42125 55215 79031, 500 pengőt nyert: 1037 2846 4217 12109 31827 38542 38988 57665 52229 64896 81904 84550 84608 86031.

— A móravárosi egyházközség negyedik családi estje. A móravárosi egyházközség nagyszerű családi estjeinek sorozatában a negyediket az egyházközség munkásságosztálya rendezte, minden eddigit fölülmúlva érdeklődés mellett. A szép és tanulságos műsor az EMSzO-indulóval kezdődött, majd Barna Mihály EMSzO-elnök lelkes köszöntője után Halász Pál dr. móravárosi plébános mutatott rá az EMSzO-mozgalom igazi céljára, a munkásság lelki világának nemesítésére és művelésére. A lelkipásztori szózat után Kónya József mélyen átértzett szavai követték, majd Márki Juci énekelt régi magyar dalokat Róth Honka kíséretével, finom művészettel. Az est előadója Magyar Károly EMSzO-lelkész volt, aki az isteni gondviselésről mondott tanulságokban gazdag beszédet, kimutatván, hogy akinek hite van a gondviselésben, az bírja az élet terheit és küzdelmeit és szerény viszonyok között is élhet nagyon boldog életet, de akinek ilyen hite nincs, annak az élete értelmetlen robot és tragédiák sorozata. A nagy tetszéssel fogadott előadás után Kristóf László énekelt hazafias dalokat, majd két egyfolyvamos következett, amelynek mókás jelenetei szünni nem akaró derűtségben tartották a hallgatóságot s amelyben Tóth Rózi, Szógi József és Ábrahám Béla tünnek ki ügyességükkel. A családi esten megjelent hatalmas tömeg mindennél fényesebb bizonyosság volt arra, hogy Móraváros munkás népe tényleg szépen halad a keresztény művelődés útján.

Lampel Hegyi kötött szövegt Fogalom a hölgyek között

— A fejtájás és a migrén, akkor, ha ezek a belműködés és a gyomoremésztés zavaraiból erednek, gyakran már egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűviz használata után is megszűnnek. Kérdezze meg orvosát!

— A vakok levele... Braille-írással irt levelet hozott szerkesztőségünkbe a posta. A levél szövegét alább adjuk, a rohanó napi események között szeretettel és egy kis meghatódottsággal regisztráljuk: »Mindig fokozottabb hálával tölt el bennünket a Délmagyarország felénk irányuló jóindulata. Szinte érezni véljük, hogy jóindulata mintegy szorosabb kapcsolatot hoz létre közöttünk és a látó társadalom tagjai között. Ismételten hálás köszönetet mondunk azért, hogy szívesek voltak rólunk megemlékezni. Szíves pártfogásukat a jövőben is tisztelgetni kérjük: a Délvidéki Önálló Vakok Önszolgálat Társaságának nevében Réti Vendel titkár.«

— Lemondott mandátumáról egy MÉP-képviselő. Budapestről jelentik: Beretvási István MÉP-képviselő, akinek mandátuma ellen petíciók nyújtottak be, kedden megjelent a közigazgatási bíróságon és bejelentette, hogy képviselői mandátumáról lemond. Így nem is került sor a petíciós ügy tárgyalására.

— Két gazda és a csendőr. Mornaila József 55 éves és Mornaila János 20 éves kevermési gazdálkodók hétfőn este az egyik kevermési kocsmában mulattak Záróra után a kocsmáros föl-szóllította Mornailákat, hogy hagyják el a sön-tést. A föl-szóllításnak nem tettek eleget, amire a kocsmáros csendőroket hívott A gazdálkodók a csendőrökkel duhajkodni kezdtek, ennek hevében Mornaila József többször arculütötte az egyik csendőrt, amire az szuronyt rántott. A csendőr kezéből Mornaila József fia segítségével kicsavarta a fegyvert A csendőrt szorongatott helyzetből társa szabadtította ki. Mornailákat az eset után a csendőrségre kedden pedig a szegedi ügyészség fogházába kísérték Mornailák hatóságai közeg elleni erőszak miatt kerülnek bíróság elé.

— Emelni akarnak a budapesti kávécsok. Budapestről jelentik: A kávéipartestület választmány ülést tartott, amelyen foglalkoztak a drágaság kérdésével. Kifogásolták, hogy amíg a termelői árak az árkormánybiztosság beleegyezésével sorra emelkednek, addig a kávécsok árakat nem változtathatják és ez az elv a kávéipar válságát idézheti elő. A kávéháztulajdonosok arra kérik az árkormánybiztosságot, hogy a mai viszonyoknak megfelelő kiszolgálási árakat engedélyezzen.

— Halálózás. A szegedi vendéglátóipar egyik ismert munkása távozott el az élok sorából. Horváth Ferenc, a Tisza Lajos-köruti »Tihany«-vendéglő tulajdonosa hunyt el súlyos betegség után. Halála széles körben keltett őszinte részvétet. Felesége és a nagykiterjedésű rokonság gyászolja. Temetése ma, szerdán lesz.

— Előadás a szellemi honvédelemről. A Bethlen Gábor Kör »Kedd estéke« előadássorozatában kedden este érdekes előadást tartott a magyar katonacserényekről Lakatos Imre százados »Cselekvés a szellemi honvédelem érdekében« címmel. Az előadó kifejtette, hogy a magyarság sorsa földrajzi helyzeténél fogva a történelem folyamán katonasorsra alakult. Érdekesen változott ezután a magyarság történelmének a grafikonját, amely a katonacserények változása szerint emelkedett, illetőleg süllyedt alá. A katonacserények csuespontját a magyarság Nagy Lajos, illetőleg a Hunyadiak idejében érte el, amikor a királyok nagy gondot fordítottak a katonai és a harci szellem ápolására. A modern hadvezetés a katonai erények megővésére kettős munkát végez: fizikai és szellemi irányban igyekszik a katonai nevelés kérdését megoldani. Ilyen módon érhető el azután, hogy Magyarország visszakapja régi határait. Az előadást eszmecsere követte.

— Ki ette meg a kakast? Két makói szomszéd-asszony évek óta tartó háborúra tett pontot kedden a szegedi törvényszék föllebbviteli tanácsa. Gazsi Pálné, makói vasutas felesége az elmúlt év decemberében rágalmazás miatt följelentést tett szomszédja; Presits Antalné ellen. Gazsiné a följelentésében elmondotta, hogy szomszédja évek óta rágalomháborút indított ellene. Decemberben az egyik társaságban, ahol időnkint mind a ketten össze szoktak jönni, azt állította róla Presitsné, hogy megfogta kakaását, meglözte és megette. Presitsné tagadta, hogy szomszédasszonyáról ezt állította volna; ellenben azt mondotta, hogy látta, amikor Gazsiné a kakasát megfogta. A tanak azt vallották, hogy Presitsné a rágalmozó kijelentést megtette. A vallomások alapján a makói járásbíróóság bűnösnek mondotta ki az asszonyt rágalmozás vétségében és 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ügyben a föllebbviteli tárgyalást kedden tartotta a törvényszék Ha be rman-tanácsa és az elsőfoku ítéletet jogerőre emelte. Kötelezte a bíróság Presitsnét arra is, hogy az ítéletet föltűnő helyen tegye nyilvánosan közzé. A bíróság ítéletével véget ért a szomszéd-asszonyok háborúsa.

— A mai Olaszország. A hivatásszervezet »Magyar létkérdések« című előadássorozatában kedden este Tóth László dr. pécsi egyetemi tanár »A mai Olaszország« címen tartott előadást a bölcsészkar egyetem nagytermében. Tízévi itáliai tartózkodásának tapasztalatait beszélte el közvetlen, megnyerő előadásban. Vázolta az olasz állam átalakulásának társadalmi, gazdasági és politikai mozzanatait hosszasan kitérve arra a jövő szempontjából nagyhorderejű munkálkodásra, amelyet Mussolini a Szentszék és az olasz állam megegyezése tekintetében kifejtett. Az előadót hosszasan ünnepelte a nagyszámu hallgatóság.

— Egy napig állott szolgálatban — meglepő gazdasszonyát. Farkas Mária 25 éves cselédleány lopás miatt került kedden a törvényszék föllebbviteli tanácsa elé. A cselédleány az elmúlt év novemberében mint kisegítő egy napig állott Kormányos Benőné szolgálatában. Amikor a gazdasszony eltávozott hazulról, a szekrényből ellopott egy öltözet ruhát. A vádlott beismerte a bűncselekményt s elsőfokon 2 heti fogházra ítélték. A föllebbviteli tanács a cselédleány büntetését helybenhagyta.

A jó férting főkéletes szabású elsőrendű anyagú olcsó ár

óriási választékban a

tehercégváblás BOROSnál